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Fraktion FDP / PIRATEN im Kreistag Nordwestmecklenburg
Antrag An den Kreistag Nordwestmecklenburg
Gegenstand:
Digitalisierung in den Schulen in Trägerschaft des Landkreises Nordwestmecklenburg
Beschlussvorschlag:
Die Verwaltung des Landkreises Nordwestmecklenburg wird beauftragt, die materiellen, räumlichen und – soweit nötig – personellen Voraussetzungen dafür zu schaffen, dass die Chancen der Digitalisierung ab Schuljahr 2021/22 voll genutzt werden können und dass andererseits auch alle Sinne unserer Schüler bei der Bildung und Erziehung einbezogen werden können. 

Begründung:
Ende 2020 wird voraussichtlich der Ausbau der Breitbandversorgung im Landkreis Nordwestmecklenburg, mit Ausnahme der Hansestadt Wismar, flächendeckend abgeschlossen werden, sodass mit dem Schuljahr 2021/22 diese neue Möglichkeit von den Schulen genutzt werden kann. In der Hansestadt Wismar wird dies zeitversetzt etwas später möglich sein. 

Die Digitalisierung bietet enorme Chancen für einen auf jeden Schüler, jede Schülerin zugeschnittenen Unterricht in fast allen Fächern. Andererseits werden auch neue Möglichkeiten geschaffen werden müssen, dass alle Sinne, Interessen und soziale Kompetenzen der Schülerinnen und Schüler geschult und gefördert werden. 

Der Gefahr einer Vereinzelung der jungen Persönlichkeiten durch ständiges Sitzen vor dem Computer oder Tablet muss entgegengewirkt werden. Dazu sind andere in der Reformpädagogik längst ausprobierte und bewährte Formen des gemeinsamen Unterrichts wie Theater, Tanz und Schuljahr und Fächer übergreifendes Lernen zu ermöglichen. Das erfordert ganz andere räumliche Voraussetzungen an unseren Schulen. 

Die Wartung und Pflege der digitalen Hardware stellt die Schulen auch vor völlig neue Aufgaben, sodass dafür Fachkräfte an der Schule sein müssen, damit sich die Lehrerinnen und Lehrer einschließlich der Schulleitung voll auf ihre pädagogische Aufgabe konzentrieren können. Auch die finanziellen Rahmenbedingungen müssen für die Haushaltsberatungen vorbereitet werden. Dazu gehört, dass der Landkreis die Planungen so rechtzeitig vorantreibt, dass er die Möglichkeiten des Digitalpaktes (Beantragung der Fördermittel) nutzen kann.


